

10.4.1942

XXXVIII армейский корпус

После спокойно прошедшей первой половины дня усилилась боевая активность противника перед северной группой 58-й пд. Несколько вражеских разведывательных и штурмовых вылазок против позиций у отм.40,2, северного фронта и северо-западного фланга группы Зайтца, были отбиты с большими для врага потерями. То же самое произошло и с атакой одной вражеской роты, которая впервые через северную часть Замошского болота с обеих сторон просеки «Цезарь» была направлена против западной оборонительной линии. Корпус ожидает новых атак против позиций группы Зайтца. Русские силой 200-300 человек (?) ночью достигли шоссе Псков-Красногвардейск у Мхи и взорвали мост.

I армейский корпус

У группы Эндреса без происшествий. В полосе полицейской дивизии СС продолжают вражеские минометные и артиллерийские обстрелы, но пехота противника пока ведет себя спокойно. У группы Книсса никаких происшествий. 21-я пд отразила одну атаку пехоты и танков против опорного пункта восточнее Дубовика, при этом танкам врага (без пехоты) временно удалось войти в само село. Предпринятая противником атака пехоты с танковой поддержкой с севера и запада в крыло левого фланга успеха не имела. В полосе 11-й пд усиленные штурмовые группы атаковали наши опорные пункты на просеке в направлении отм.43,5, но были отбиты. Проведенная при тяжелых потерях противника наша атака с целью возврата «стежкового рва» привела к возврату опорного пункта №4 на перекрестке железной дороге и «стежкового рва». На участке группы фон Бассе враг предпринял атаку на левый фланг позиций на Милаевке и был отражен огнем артиллерии и тяжелого вооружения.

XXVIII армейский корпус

На восточном фронте противник сегодня попытался в ходе многочисленных, поддержанных танками и артиллерий атак, осуществить решительный прорыв на всем фронте 269-й пд. С заметной энергичностью пехота и танки в нескольких волнах накатывались на наши позиции. На правофланговом и центральном участках было четыре атаки (в т.ч. одна – с танковой поддержкой), которые были отбиты с тяжелыми боями; новые выявленные скопления подвергались обстрелу оружием пехоты и артиллерией. Особенно ожесточенными были бои на северном фланге дивизии. Здесь противник несколько раз атаковал позиции 311-го пехотного полка при поддержке многочисленных танков. В то время, как южный фланг полка отражал все атаки врага, нанося ему большие потери и подбив 1 танк, на северном фланге врагу удалось силами 5 танков и многочисленной пехоты временно совершить местное вклинение. После уничтожения 3 танков сопровождавшая их пехота была полностью уничтожена в ходе контрудара. Следует ждать новых атак, с главным ударом на северном фланге дивизии. Удары «штук» результативно поддерживали оборону дивизии. После того, как 96-й пд в ходе собственной утренней атаки удалось уничтожить противника между Виньяголово и просекой, идущей с севера на юг в 1 км западнее, во второй половине дня неприятель крупными силами танков и пехоты снова атаковал севернее отм.49,2 (карта 1:50 000) и совершил вклинение. Контрудар, предпринятый силами одного батальона, с большим трудом отбросил врага до 200 м обратно до просеки; при этом был подбит еще один вражеский танк. Таким образом, сегодня на правом фланге корпуса снова было подбито 6 вражеских танков. Следует ждать продолжения наступления противника западнее Виньяголово. На основании наблюдений о скоплениях противника у болотного острова южнее Виньяголово и «квадратного леса» (Kastenwald) юго-западнее Погостья, оттуда тоже возможны вражеские атаки.

L армейский корпус

Обе стороны ведут борьбу с подъемом грунтовых вод. Связанные с этим проблемы нарастают. Передовые позиции северо-восточнее Красного Бора и у Урицка уже находятся под водой, оставаться на них невозможно. На очередной запрос армии на отвод этих участков ОКХ дает разрешение, но при условии, что эти оставленные позиции не будут заняты русскими.

XXVI армейский корпус

Батальон Беле сменен и выведен с острова Тютерсаари.